

## 区域动态（拉美和加勒比）

2025 年 6 月第二期

### 本期提要

#### 专题聚焦

2025 年墨西哥司法选举：多方视角与影响评估

#### 各国动态

巴西、厄瓜多尔、哥伦比亚、墨西哥、尼加拉瓜

### 2025 年墨西哥司法选举：多方视角与影响评估

#### 内容提要

2025 年 6 月 1 日，墨西哥举行了具有历史意义的首次全国司法系统全民选举，共选出包括 9 名最高法院大法官在内的 2681 名司法官员，此举源于 2024 年奥夫拉多尔政府推动的宪法改革。然而，此次选举引发广泛争议，反对党以“选举缺乏公正性”为由抵制参与，西方媒体质疑选举沦为执政党掌控司法权的工具，美洲国家组织也指出低投票率与候选人提名机制对司法独立性的威胁。从长远看，选举不仅可能因司法人员专业能力不足削弱系统权威性，还可能加剧“有罪不罚”现象，激化墨西哥与美加间因司法改革引发的矛盾，冲击美墨加贸易协定谈判与双边关系。

#### 各国动态

##### 巴西

巴西获 2.5 亿美元支持推进工业脱碳

当地时间 6 月 13 日，巴西政府申报的“工业脱碳计划”（Programa de Descarbonização da Indústria）在 26 个国家中脱颖而出，成功获得气候投资基金

(CIF) 2.5 亿美元（约 13 亿雷亚尔）资金支持。该项目由财政部、矿业与能源部以及发展、工业、贸易与服务部联合制定，旨在推动高碳排放工业部门（如水泥、钢铁、铝、化工和肥料）向低碳转型。该计划强调低碳技术研发、循环经济发展以及绿色就业的创造，是“国家工业脱碳战略”的关键组成部分，并纳入 2024 年启动的“新巴西工业计划”（Programa Nova Indústria Brasil, 简称 NIB）。未来，项目将提交气候投资基金的信托基金委员会审批，巴西将在此基础上明确优先项目、金融工具及私营资本动员策略，以推动资源的高效实施与落地。

——编译自 6 月 13 日 *Poder360*

### 厄瓜多尔

厄瓜多尔时隔七年重新开放矿籍系统

当地时间 6 月 16 日，厄瓜多尔小规模非金属矿籍系统在关闭七年多之后重新开放。厄瓜多尔矿业部周一宣布，为了吸引更多矿业项目投资和遏制非法采矿，已经启用新的矿籍管理系统。老的矿籍系统于 2018 年关闭，原因是担忧矿权系统不规范，自那以后再也没有颁发新的矿权证。厄瓜多尔矿业部长伊内斯·曼扎诺（Ines Manzano）在新闻发布会上称，“采矿需要监管才能保障投资和促进环境社区友好的开发”。该部将分阶段开放矿权系统，首先是小型非金属矿，比如水泥用石灰岩和陶瓷用粘土。下一步在 9 月份向小型金属矿开放。2026 年初前将对其他类型矿企开放。

——编译自 6 月 16 日 *Primicias*

### 哥伦比亚

哥伦比亚国务委员会暂停佩特罗劳动改革公投

当地时间 6 月 18 日，哥伦比亚国务委员会通过法令中止了佩特罗（Gustavo Petro）总统将其劳动改革付诸全民公决的提议。此前，佩特罗绕过了立法机构的反对，签署了一项法令，召集选民在八月份进行投票，以决定是否进行劳动改革。劳动改革方案包括规定白天八小时工作制、提高周末和节假日工资、强制外卖应用程序司机缴纳社会保险费等，这些都是佩特罗一直推动的关键社会政策。

——编译自 6 月 18 日 *Diario del Cauca*

## 墨西哥

墨西哥总统辛鲍姆在会晤取消后与特朗普通电话

当地时间 6 月 17 日，墨西哥总统辛鲍姆表示，她与美国总统特朗普进行了简短的电话交谈。辛鲍姆称，“我与美国总统特朗普进行了一次非常愉快的电话交谈，他告诉我，由于中东局势，他紧急离开了七国集团峰会”。此外，她还重申，“我们同意共同努力，尽快就我们今天关心的各种问题达成协议”。同时，白宫方面也回应称，“双方进行了愉快的通话”。

——编译自 6 月 17 日 *El Universal*

## 尼加拉瓜

尼加拉瓜退出联合国难民署

当地时间 6 月 12 日，尼加拉瓜政府决定退出联合国难民署，并称“该机构是操纵、双重标准和干涉国家内政的工具，为仍不接受人民和国家主权与自决权的大国服务”。随着尼加拉瓜退出联合国难民署，奥尔特加（Daniel Ortega）和穆里略（Rosario Murillo）的联合总统政权目前已七次与联合国机构断绝关系。此前尼加拉瓜退出的联合国机构包括粮农组织、人权理事会、国际劳工组织、国际移民组织、联合国人权事务高级专员办事处以及教科文组织。

——编译自 6 月 12 日 *El País*